
 AVG: Die Stadtwerke Aschaffenburg sind zu 100% ein 
kommunales Dienstleistungsunternehmen. Wir 
beliefern die Kunden mit Energie und Wasser, betreiben 
die städtische Müllabfuhr, den Nahverkehr und die 
Freizeit-Welt. Außerdem sind wir Partner der Stadt 
Aschaffenburg bei Themen wie z. B. der kommunalen 
Wärmeplanung. 

 ClimaCloud® - die Systemlösung zum 
Energiemanagement: Intelligente Messsysteme, 
Erfassung und Auswertung von Verbrauchsdaten in 
Echtzeit, die Nutzung dynamischer Energietarife, 
browserbasierte Software zur Daten-Visualisierung als 
Software-as-a-Service. Innovativer Energiehandel nutzt 
die intelligenten Messsystemen für den Einkauf von 
Energie. 

 

Die Energieagentur Bayerischer Untermain ist Teil der 
ZENTEC - Zentrum für Technologie, Existenzgründung 
und Cooperation GmbH und damit Netzwerkknoten für 
das Themenfeld Energiewende und Klimaschutz am 
Bayerischen Untermain. Wir beraten Kommunen, 
coachen Akteure und entwickeln Projekte. 

 

Die Energieagentur Unterfranken e.V. ist der regionale 
Ansprechpartner für Kommunen, Gemeinde-Allianzen, 
öffentliche Institutionen und Bildungseinrichtungen. 
Wir beraten unabhängig in den Bereichen 
Wärmeplanung, Energieeffizienz, Klimaschutz und 
nachhaltige Ressourcennutzung und bieten 
Umweltbildungen. 

 Energielenker: Ihr Partner für die Energiewende. Über 
700 Kunden und 2.000 Projekte in den Bereichen 
Energie, Gebäude, Mobilität & Umwelt erfolgreich 
begleitet. Mit ca. 350 Mitarbeitenden an 10 Standorten 
unterstützen wir bundesweit u.a. Unternehmen und 
Kommunen bei nachhaltigen Lösungen. 

 ENERKO: Die ENERKO berät Versorgungsunternehmen, 
Kommunen und Industrie in technischen wie auch 
kaufmännischen Fragen und plant Anlagen für die 
Energie- und Wärmewende.  In der Wärmeplanung 
begleiten wir aktuell zahlreiche Kommunen und 
Stadtwerke in mehreren Bundesländern. 

 govShare: GovShare ist Deutschlands erste 
Lösungsplattform für kommunalen Klimaschutz. Wir 
sammeln Praxiserfahrungen, Beschlussvorlagen, 
Anbieter, Leitfäden und Dokumente an einem Ort. So 
sparen Verwaltungen Zeit und Geld bei der Umsetzung 
von Klimaschutz- und Klimaanpassungsmaßnahmen. 

https://www.stwab.de/
https://climacloud.info/
https://energieagentur-untermain.de/
https://ea-ufr.de/
https://energielenker.de/
https://enerko.de/
https://www.govshare.org/


 Ingsoft entwickelt seit 1997 Energie- & 
Klimamanagement-Software. Als eine der führenden 
Lösungen für kommunales Energiemanagement 
zeichnet sich IngSoft InterWatt durch eine einzigartige 
Kombination aus Funktionsumfang und Flexibilität aus, 
mit der Anwender ihre Energieeffizienz- & Klimaziele 
verwirklichen. 

 PANTABOX:  die Wallbox für den kommunalen 
Fahrzeug-Pool (Bauhof) & Zuhause 
(Bereitschaftsdienst). Berührungslose Freischaltung 
über Handy. Lade-Pool-Management: Fernsteuerung, 
Lastmanagement, PV-Überschussladen, 
Verbrauchszuordnung… .  
INRO-Elektrotechnik: 30 Jahren Industrieelektronik aus 
Aschaffenburg. 

 vilisto bietet ein digitales und selbstlernendes 
Wärmemanagement für Nichtwohngebäude. Dafür 
wurden wir Innovationspreisträger des Bundes (BMU - 
2020). Herzstück sind patentierte Sensoren und 
selbstlernende Algorithmen zur Raum- bzw. 
Temperaturregelung. vilisto hat 90 Mitarbeitende bei 
mehr als 300 Kunden 

 Wirelane Group: Auf Anfrage von Kommunen, Bürgern, 
Hotels und Wohnbaugesellschaften liefern und 
betreiben wir E-Ladesysteme. Wir bringen die 
bedarfsgerechte Ladeinfrastruktur in Wohn- und 
Arbeitsquartiere. Unsere E-Mobilität: einfach, 
barrierefrei mit einheitlichem Zugangs-, Abrechnungs- 
und Steckersystem. 

 

https://www.ingsoft.com/de-de/
https://www.pantabox.de/
http://www.vilisto.de/
https://de.wikipedia.org/wiki/Nichtwohngeb%C3%A4ude
https://www.wirelane.com/de
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